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Многопредметная олимпиада «Юные таланты» по комплексу предметов «Геология»


8-9 класс


Уважаемые участники олимпиады «Геология»!

Перед Вами тестовые задания олимпиады «Геология». Пользоваться любыми справочными материалами, включая школьные атласы, энциклопедии, словари не разрешается. Использовать мобильные телефоны категорически запрещается. Они должны быть выключены. Правильность выполнения каждого задания оценивается в один балл. Время на выполнение теста 75 минут.

Желаем Вам удачи!

1) Какая из обозначенных на карте России точек имеет координаты 61⁰ с.ш. и 137⁰ в.д.?
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	1)  A
	2)  В
	3)  С
	4)  D


2)  Установите соответствие между реками России и их притоками.

	   Река
	Приток

	1)  Волга
	А) Вилюй

	2)  Обь
	Б) Аргунь

	3)  Енисей
	В) Кама

	4) Лена
	Г) Иртыш

	
	Д) Ангара


3)  Расстояние между пунктами на карте масштаба 1:100000 равно 2 см. Сколько километров разделяет эти пункты?
4)  С отложениями какого возраста связан данный комплекс месторождений полезных ископаемых: бурые угли, нефть, янтарь, строительные материалы?

А) пермского; Б) мелового; В) неогенового; Г) четвертичного.
5) Определите главное свойство веществ, встречающихся в природе в самородном состоянии:
А) Способность присоединять электроны;

Б) Способность отдавать электроны;

В) Высокая химическая инертность;

Г) Широкая распространенность;

Д) Растворимость только в царской водке.

6) Назовите самый ковкий и самый пластичный металл в природе, позволяющий вытянуть проволоку диаметром 3мкм?
7) Расположите металлы в порядке увеличения плотности:

	А) Al
	Б) Ag
	В) Pb
	Г) Li
	Д) Os


8) Определите недостающий элемент и название группы элементов, способных взаимодействовать с металлами с образованием безкислородных солей.
	F
	Cl
	…
	I
	At


9) Определите, какие свойства проявляют атомы элементов, характеризующиеся преимущественной способностью присоединять электроны:

1)  металлов

2)  неметаллов

3)  металлоидов

4)  благородных газов

5)  радиоактивных элементов

10) Название какой эры геохронологической шкалы переводится как «эра новой жизни»?

А) мезозойская;

Б) палеозойская;

В) кайнозойская;

Г) фанерозойская.

11) Что такое Лавразия?

А) единый суперконтинент Земли;

Б) суперконтинент северного полушария Земли;

В) суперконтинент южного полушария Земли;

Г) палеофлористическая область.

12) Назовите древнейших позвоночных Земли: 

А) рыбы;

Б) пресмыкающиеся;

В) земноводные;

Г) членистоногие.

13) Определите предложенный организм:
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	А) Тип Брахиоподы;

	
	Б) Тип Моллюски, Класс Брюхоногие моллюски;

	
	В) Тип Моллюски, Класс Головоногие моллюски;

	
	Г) Тип Моллюски, Класс Двустворчатые моллюски.


14) Назовите самую многочисленную группу растений кайнозоя: 

А) покрытосеменные растения;

Б) хвойные растения;

В) голосеменные растения;

Г) папоротниковидные растения.

15) Для какой величины служит единицей измерения киловатт-час? 

А) мощность;

Б) энергия;

В) напряжение;

Г) сопротивление.

16) Автомобиль движется со скоростью 36 км/час. Шофер, заметив препятствие, начинает тормозить и останавливает автомобиль через 5 сек. Сколько времени потребуется автомобилю до полного торможения, если его скорость будет вдвое больше, 72 км/час.

А) 10 с; Б) 5 с; В) 7 с; Г) 8 с.

17) Найдите соответствие:

	1. ускорение;
	А) кг;

	2. сила;
	Б) кГ;

	3. скорость;
	В) м/с2;

	4. масса.
	Г) м/с.


18) Отношение углов треугольника 1:1:3. Определите углы треугольника.

А) 36°, 36° и 108°; 
Б) 30°, 30° и 90°;
В) 40°, 40° и 120°; 
Г) 32°, 32° и 96°;
Д) 34°, 34° и 102°.
19) Решите уравнение: x2 - 4x + 5 = 1.
А) х = 2; Б) х = 1; В) х = -2; Г) х = 3; Д) х = -1.

20) Выделите группу гор на территории России, которые образовались в результате кайнозойской складчатости:

А) Алтай, Саяны и Кавказ;

Б) Уральские горы, Сихотэ-Алинь и горы полуострова Камчатка;

В) Кавказ, горы полуострова Камчатка, Курильских островов и острова Сахалин;


Г) Анды, Альпы, Апеннины.

21) Выделите ряд, в котором представлены только периоды палеозойской эры:  

А) палеогеновый, неогеновый, четвертичный;


Б) триасовый, юрский, меловой;

В) кембрийский, триасовый, палеогеновый;

Г) кембрийский, ордовикский, силурийский.

22) Выделите равнинную территорию с отрицательными показателями абсолютных высот:

А) Валдайская;

Б) Среднерусская;

В) Западно-Сибирская;

Г) Прикаспийская.

23) К группе метаморфических пород относятся:

А) глина, мел, песок, гранит, кварцит;

Б) гнейс, кварцит, мрамор, кристаллический сланец;

В) гранит, пемза, торф, базальт;

Г) известняк, мел, глина, песчаник.

24) Выделите ошибочное утверждение:

А) выход кристаллического фундамента на поверхность называется щитом платформы;

Б) Ключевская сопка – самый высокий действующий вулкан России;

В) в основании любой платформы находится жесткий кристаллический фундамент;

Г) Антарктида – единственный материк, на котором нет действующих вулканов.

25) Укажите ошибку в перечне действующих вулканов России: 

А) Толбачинский;

Б) Шивелуч;

В) Везувий;

Г) Алаид.

26) Определите средневысотные горы, возникшие в герцинскую, а возрожденные в альпийскую эпоху складчатости:

А) Становой хребет;

Б) Салаирский кряж;

В) хребет Джугджур;

Г) Уральские горы. 

27) Выделите ошибочное утверждение в описании материка Евразия:

А) единственный материк, в основании которого лежит несколько платформ;

Б) к области альпийской складчатости относятся Альпы, Карпаты, Гималаи;

В) в основании Восточно-Европейской равнины находится молодая платформа;

Г) Байкал – самое глубокое озеро планеты. 

28) Вулкан Эребус находится:

А) в центральной части Антарктиды;

Б) на Антарктическом полуострове;

В) в окраинной части Антарктиды;

Г) такой вулкан не существует.

29) Частые землетрясения и извержения вулканов в Южной Америке обусловлены:

А) платформенным строением территории;

Б) близким расположением материка к Антарктиде;

В) разрушением молодых гор;

Г) взаимодействием литосферных плит.

30) Расставьте материки по убыванию их средней высоты над уровнем моря.

А) Антарктида; Б) Евразия; В) Африка; Г) Северная Америка; Д) Южная Америка; Е) Австралия.  
